

sb0077 4 180 mtib2017

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke /2. rész/

- sb0041 mezőgazdasági könyvhónap
 sb0042 budapestnél tetőzött a duna árhulláma
 sb0043 szakkiallitások a szu-ban
 sb0044 elhunyt nagy józsef
 sb0045 elhunyt halmos jenő
 sb0046 folyamatos külfejtés
 sb0047 zárszámadás a jásztelki tolvajhíntsz-ben
 sb0048 a pincebizottság ülése
 sb0049 balesetek
 sb0050 az országgyűlés kereskedelmi bizottságának ülése /1. rész/
 sb0051 az országgyűlés kereskedelmi bizottságának ülése /2. rész/
 sb0052 székfoglaló előadás az akadémián
 sb0053 kitüntetés /művelődési minisztérium/
 sb0054 a gázművek tájékoztatója
 sb0055 a 26. miskolci tévéfesztivál
 sb0056 a legfelsőbb bíróság ítéletei
 sb0057 komputeres almválogatás
 sb0058 az országos filharmónia tavaszi-nyári tervei /1. rész/
 sb0059 az országos filharmónia tavaszi-nyári tervei /2. rész/
 sb0059 századik születésnap
 sb0060 kitüntetések /ipari minisztérium/
 sb0061 a magyar nemzeti bank devizaárfolyamai
 sb0062 kitüntetés a bm-ben
 sb0063 komló bányászfotósa
 sb0064 tanácskozás a vasuti fuvarozások érdekében
 sb0065 országos cipőbörze
 sb0066 komárom megyei állattenyésztés
 sb0067 a divsz támogatja a szovjet leszerelési programot
 sb0068 marjai józsef hazaérkezett moszkvából
 sb0069 kínai küldöttség hazánkban
 sb0070 kitüntetések a mém-ben
 sb0071 algériai veterán-szervezet
 sb0072 ifjúsági békeklub budapestben
 sb0073 időjárás-jelentés
 sb0074 edith és marlene
 sb0075 tartalomjegyzék /1. rész/
 sb0076 tartalomjegyzék /2. rész/
 készült az mti belföldi főszerkesztőségben
 főszerkesztő: kovács györgy
 szerkesztette: kis tamás
 sebestyén tibor
 oltványi ottó /mti/ cl olt

20.51

230186 1685

--

Belföldi hírek

budapest, 1986. január 24.

bel

p é n t e k

sb0001 4 150 mtib1001

növekvő kínálat tartós fogyasztási cikkekből /1. rész/

1986. január 24. - statisztikai felmérés szerint Magyarországon 100 háztartás közül 96-ban van mosógép, csaknem valamennyiben használnak hűtőszekrényt, 36-ban van lemezzjátzó, 49-ben magnetofon, 54-ben fényképezőgép, rádióból és televízióból 100 háztartásra, 157, illetve 108 jut, a tapasztalatok szerint éppen azokból a tartós fogyasztási cikkekből tudják legnehezebben kielégíteni az igényeket, amelyekből a legtöbbel rendelkezik a lakosság, ennek oka, hogy mind újabb, korszerűbb típusok, energiatakarékos gépek gyártását kezdi meg a hazai ipar, de többnyire egyikből sincs elegendő, s hosszabb idő szükséges ahhoz, hogy a lakosság a legújabb típusra cserélhesse televízióját, hűtőszekrényét, automata mosógépét.

az ez évi várható kínálatról a belkereskedelmi minisztériumban elmondották, hogy majd minden termékből nagyobb mennyiségre kötöttek szerződést a hazai gyártókkal, mint tavaly. fekete-fehér televízióból az elmúlt évinél 13 százalékkal több, összesen 125 ezer készülék kerül forgalomba. mivel feltehetően ez sem lesz elég, az ipar és a kereskedelem közösen keresi a többletkapacitások megteremtésének módját, a csak hálózatról működő asztali készülékek mellett mintegy 75-80 ezer döntően szovjet import - hordozható televízió kerül az üzletkebe. színes tévékből az ipar vállalása - a képcsőimporttól függően - összesen 190 ezer. ez a múlt évinél 30 ezerrel több, - sőt a két évvel ezelőtti mennyiségnek a duplája - ám még 35 ezer készülékre lenne szükség ahhoz, hogy az idén a kereskedelem maradéktalanul kielégíthesse a keresletet.

a jászberényi hűtőgépgyár a tavalyival azonos mennyiségű, mintegy 140 ezer hűtőszekrényt szállít ebben az évben a már megkötött szerződések alapján a kereskedelemnek. ez ugyan nem lesz elegendő, ám a hiány csökkenni fog a tavalyihoz képest, mert fagyasztó ládákból 116 ezret szállít a gyár, 41 százalékkal többet, mint a múlt esztendőben. márpedig sokan azért is keresték az elmúlt években a nagy ürtartalmu hűtőszekrényeket, mert ezeknek nagy méretű mélyhűtőtere van, így részben helyettesíthetik a fagyasztó ládát.
/folyt.köv./

mg/cl/gw rj
00.10 240186 2172

--

sb0002 4 150 mtib1002

növekvő kínálat tartós fogyasztási cikkekből /2. rész/

a korszerű, energiatakarékos, kis méretű automata mosógépekből a hajdusági iparművek mintegy 10 százalékkal többnek a szállítására vállalkozott, mint tavaly. így körülbelül 100 ezer készülék kerül majd az üzletekbe. mivel feltehetően ez sem lesz elegendő, a kereskedelem importtal kívánja pótolni a hiányokat. igaz, ezek a típusok nem annyira keresettek, viszont lényegesen olcsóbbak. a hajdusági iparművek vállalása ötven literes és ennél nagyobb ürtartalmu villanybojlerekből is meghaladja a tavalyit: 15 százalékkal többet, összesen 160 ezret juttat a belföldi felhasználóknak.

elektromos és gáztűzhelyekből, valamint szilárdtüzelésű kályhákban és tüzhelyekből eddig sem volt hiány, s az idén is kielégítő lesz a mennyiség és a választék.

a híradástechnikai készülékek közül van és lesz is elegendő sztereó rádió - elsősorban a hi fi készülékekhez tartozó meglehetősen drága típusokból. a lemezjátszó és magnetofon kínálat az elmúlt évihez hasonlóan jó színvonalúnak ígérkezik. többre lenne viszont szükség az import mono asztali rádiókból, ezek a készülékek főként olcsóságuk miatt keresettek. az egyre divatosabb video készülékekből, valamint kasszátgépekből az idén várhatóan valamivel több lesz, mint tavaly, ezekhez a berendezésekhez elsősorban belkereskedelmi árucseré utján jut a kereskedelem.

a kínálat javítása érdekében a belkereskedelem fokozza a termeltetést, a termelés szervezést, s az import minél takarékosabb felhasználására törekszik. ez utóbbi azt jelenti, hogy nem a kész berendezéseket, hanem az alkatrészeket vásárolják külföldről, s

ittthon szereltetik össze. azoknál a termékeknél, amelyekből nem tudják kielégíteni az igényeket, a belkereskedelmi minisztérium továbbra is szorgalmazza az előjegyzést, hogy így vegyék elejét a visszaéléseknek. /mti/

mg/cl/gw sl rj olt

00.11 240186 1891

--

sb0003 4 160 mtib1003

a fővárosi népi ellenőrzési bizottság idei tervei /1. rész/

1986. január 24. - a főváros életének széles területét átfogó vizsgálati programtervet készített az idej esztendőre a fővárosi népi ellenőrzési bizottság: az ellenőrzések során továbbra is nagy figyelmet fordítanak a budapesti iparvállalatokat érintő gazdasági kérdések vizsgálatának; emellett azonban több társadalompolitikai - a környezetvédelem, a szociális helyzet kérdéseit elemző - vizsgálat is szerepel a fneb idej munkaprogramjában.

öt kerületi népi ellenőrzési bizottság bevonásával az első félévben kezdődik meg a budai zöldövezetek védelmét szolgáló előírások betartásának vizsgálata. ennek során a népi ellenőrök a többi között választ keresnek arra, hogy miként érvényesülnek a gyakorlatban a párt és állami szerveknek a budai hegyvidék és más fővárosi zöldterületek fokozottabb védelmét előiró intézkedései. ezzel egy időben ellenőrzik azt is, hogy az érintett területeken működő kerületi tanácsok miként koordinálják a felügyeletük alá tartozó utak karbantartását, felújítását. ezt az indokolja, hogy a korábbi vizsgálatok tapasztalatai szerint nőtt az utfelbontások száma, sok esetben nem biztosították a folyamatos munkavégzés feltételeit, s gyakran nem ellenőrizték kellő szigorral az engedélyek előírásainak betartását.

az év második felében egy utóvizsgálatban méri fel a fneb, hogy az 1983-ban lefolytatott népi ellenőri tájékoztató nyomán milyen változások történtek a fővárosi köztemetők állapotában, s az illetékesek milyen intézkedéseket tettek a kifogásolt temetkezési szolgáltatások színvonalának, valamint a temetők rendjének és tisztaságának javítására. a népi ellenőrök helyszíni vizsgálódásait a fővárosi temetkezési intézet igazgatójának beszámolója egészíti ki.

a gazdasági tárgyú vizsgálatok során az első félévben ellenőrzik a többi között az ujitások, találmányok hasznosítását a fővárosi iparban. a felmérés célja, hogy megállapítsa: miként alakult a vi. ötéves terv időszakában az ujitások, találmányok száma, s ezek milyen mértékben szolgálják a fővárosi iparvállalatok műszaki megújulását. ugyancsak választ keresnek arra is, az intézményrendszer, a jogi és közgazdasági szabályozás hogyan segíti a szellemi alkotó tevékenység hasznosítását a termelésben, s milyen további intézkedések szükségesek az ujitási, szabadalmaztatási tevékenység fejlesztése érdekében. az öt kerületi népi ellenőrzési bizottság közreműködésével meginduló vizsgálatot februárban és márciusban helyszíni tájékoztató teszi teljessé. /folyt.köv./

gn/Li
00.11 240186 2562

--

sb0004 4 160 mtib1004

a fneb idei tervei /2.rész/

ugyancsak az első félévben vizsgálja meg a fővárosi népi ellenőrzési bizottság a magánkereskedelmek a fővárosi lakosság ellátásában betöltött szerepét. ennek feltárása során a terület ellenőrzi azt is, hogy a magánkereskedők árképzése, a vásárlók tájékoztatása és a kiszolgálás kulturáltsága összhangban van-e a kereskedők tevékenységét szabályozó előírásokkal. e vizsgálat időszerepességét indokolja, hogy az utóbbi években jelentősen nőtt a magánkereskedők száma; 1984-ben már mintegy hat és félezren működtek a fővárosban. tevékenységükkel több kereskedelmi ágban - így például a vegyes élelmiszer, a zöldség-gyümölcs és a műszaki kereskedésben - alapellátási feladatokat is teljesítenek, míg más területeken - ilyen a divatáru kereskedelem - a kínálatot szélesítik. a népi ellenőrzési szervekhez érkező jelzések szerint azonban a kiskereskedők árképzése, beszerzési forrásai, bizonylati fegyelme nem mindenben felel meg az előírásoknak. /mti/

gn/kj/Li olt
00.12 240186 1001

--

sb0005 4 150 mtib1005

a nagyüzemek tavaszi vetőmagellátása /1. rész/

1986. január 24. - a legtöbb tavaszi vetésű növény szaporító anyagából jó ellátást ígér a nagyüzemeknek a vetőmagtermeltető és értékesítő vállalat. a vállalat központjában az mti munkatársát arról tájékoztatták, hogy a mintegy félszáz növényfaj több mint 800 fajtájának magját már szállítják a gazdaságokba és a termelési rendszerekhez. a megrendeléseket csaknem kivétel nélkül kielégítik. gondok főként amiatt adódnak, hogy az elmúlt év időjárása nem kedvezett az uborka, a bab és a káposztafélék szaporításának, ezért vetőmagjukat részben importból kell fedezni. a külföldi szállítmányok átvétele is folyamatos, az összesített adatok szerint a rendelkezésre álló készlet elegendő lesz a tervezett mintegy 2 és fél millió hektáros terület vetésére.

a vetőmagvállalat ezuttal is több újdonsággal jeletkezik. a választékot a kertészeti ágazatban például három fejeskáposzta, illetve négy paradicsomfajtával bővít. új, a korábbiaknál ellenállóbb, jó termőképességű szaporító anyagot ígérnek uborkából, sárgarépából és retekéből.

a szántóföldi termelés hozamait új fajtákkal, hibridekkel javíthatják a gazdaságok. hat új kukoricafajta, három tavaszi árpa, valamint új lucerna és többféle silócirok kerül a köztermesztésbe. a nagy területre szánt tavaszi növények szaporító anyagából együttesen 16 ezer 400 tonnás készlettel rendelkezik a vállalat. ennek mintegy a hetede kereskedelmi tartalék, vagyis a gazdaságok igényén felüli mennyiség.

tavaszi árpából tizenhárom hazai, illetve külföldi fajtát kínálnak: a választék korszerűségét jelzi, hogy a tavaly minősített cseh-szlovák rubin fajta az összes készletnek már a 14 százalékát adja. a hibrid kukorica vetőmag előállítására tavaly nem volt zavartalan, egyebek közt az aszály is csökkentette a magtermést, ennek ellenére - a sikeres felvásárló munka eredményeként - a termelők eddigi igényén felül, további 3 ezer tonna tartalékkal is rendelkeznek. egyes kedvelt hibridekből, például a pionier-félékből, a keresletet csak részben tudják kielégíteni, helyettük más ajánlatnak. január közepéig a kukorica vetőmag háromnegyedét szállításra előkészítették.

tíz ígéretes burgonyafajta gumóit vásárolhatják meg a gazdaságok. korai és nyári felhasználásra a rubiniát és a cleopatrát, nyári hasznosításra és téli tárolásra a gráciát és a murillót, míg az őszi-téli ellátásra a delcorát, a romanót, a kondort és a desirét ajánlják. valamennyi piros héjú fajta. /folyt. köv. /

fi/Li
00.13 240186 2507

--

sb0006 4 150 mtib1006

a nagyüzemek tavaszi vetőmagellátása /2. rész/

a zöldtakarmány-ellátás javítására új repcefajtát hoznak forgalomba. Lucernából, vöröshereből, baltacimból, fehérheréből, somkóróból és tavaszi búkkönyből teljes ellátást nyújtanak.

február végéig minden üzem megkapja a megrendelt zöldborsó vetőmagot, a készletnek mintegy 70 százalékát csávázottan adják át a gazdaságoknak. a borsónak már több mint a fele hazai minőségű. a vállalat nagy erőfeszítést tett az uborkamag beszerzéséért, idehaza igen kevés szaporító anyagot tudtak fogni, ezért hogy az ellátást biztosíthassák, külföldön soronkívüli termeltetést indítottak be az ottani partnerekkel. /mti/

fi/li/jf/li olt
00.13 240186 0692

--

sb0007 4 150 mtib1007

korszerűbb technológiával több gabona /1. rész/

1986. január 24. - az iparszerű kukoricatermelés bölcsőjéhez méltó eredménnyel zárták a hatodik ötéves tervet az ikr taggazdaságai. a közös vállalat összegezése szerint az elmúlt öt év alatt 12,5 millió tonna kukoricát és búzát termeltek a taggazdaságok. mindkét növényből az eddigi legnagyobb termésátlagot érték el annak ellenére, hogy az öt évből három aszályos volt. 1980-ban kukoricából hektáronként 6,2 tonát, a múlt évben pedig már 7,2 tonnát takarítottak be. az őszi buza termésátlaga 5 tonnáról 5,2 tonnára emelkedett. a fejlődést az is tükrözi, hogy a tervidőszak alatt százra emelkedett azoknak a taggazdaságoknak a száma, amelyek 8 tonna feletti kukoricatermést értek el. a hatodik ötéves terv kezdetén 228, tavaly 261 taggazdaság tartozott a bábolnai iparszerű kukoricatermelő közös vállalathoz.

az ikr a tervidőszak minden évében korszerűsítette, új elemekkel egészítette ki a gabonatermelési technológiát. ennek is szerepe volt abban, hogy a csapadékszegény időszakban is igazolódtott a bábolnai termelési rendszer hatékonysága, a magas színvonalú agrotechnika előnyössége. a tagság igényeinek megfelelően számottevően bővítette szolgáltatásait a közös vállalat. a korábbinál több hozamfokozó anyagot, jobb kukoricahibrideket és kalászos gabonafajtákat bocsátott taggazdaságai rendelkezésére. az alkatrészgondok enyhítésére megszervezte számos import eszköz hazai gyártását.

fejlesztésekre, új beruházásokra 5,2 milliárd forintot költött fél évtized alatt a vállalat, s ebből 4,3 milliárd forint értékű gépet vásárolt és adott át taggazdaságainak. ezzel jó feltételeket teremtett ahhoz, hogy minden munkát szakszerűen és időben fejezzen be.

az új ötéves tervben további intenzív fejlesztéssel megteremtik az alapjait annak, hogy az eddiginél is nagyobb terméshozamokat érjenek el az ikr taggazdaságaiban. most a cél az, hogy a termelési rendszer megőrizze versenyképességét idehaza és külföldön is. ennek érdekében a vállalat javítja szolgáltatásainak minőségét. bekapcsolódik például a hibridkukorica termelésébe. még ebben az évben megkezdik és 1987-ben befejezik egy évi 10.000 tonna vetőmag feldolgozására alkalmas hibridüzem építését. ezzel javítják a vetőmag minőségét, és növelik a vállalat vetőmag-exportját. új biokémiai központok létesítésével is segítik a hozamok növelését. a bábolnán korábban átadott referencia-üzem tapasztalatait hasznosítva az ország különböző pontjain hét, együttesen évi 400.000 tonna kapacitású, folyékony műtrágyát készítő üzemet építenek. ezek közül hármat - városhelyen, hódmezővásárhelyen és sárvárott - már az idén átadnak rendeltetésének. /folyt. köv./ cl

00.14 240186 2681

--

sb0008 4 150 mtib1008

korszerűbb technológiával több gabona /2. rész/

újabb kukoricahibrideket vonnak be a termelésbe. bővítik a közös vállalat a növényvédő szerek választékát. számítógép alkalmazásával meggyorsítja az alkatrészek forgási sebességét, hogy ilyen módon ugyanannyi alkatrészt kevesebb költséggel forgalmazhasson. költségkímélő, energiatakarékosabb talajművelési módszerek bevezetését is szorgalmazzák. ezekkel a kukoricatermelés jövedelmezőségét akarják javítani.

az ikr már ebben az évben 1,7 milliárd forintot költ az újabb fejlesztésekre. ebből 900 millió forintot fordít gépek vásárlására. a közös vállalatnak a taggazdaságok 100 millió forintot kölcsönöznek. /mti/

ráb/wné/kz cl olt
00.15 240186 0767

--

sb0009 4 150 mtib1009

szakbizottság segíti az állami gazdaságokban a szarvasmarha-tenyésztést

1986. január 24. - az állami gazdaságok országos egyesülésének tanácsadó testületeként, illetve a tagvállalatok szakmai érdekvédelmi és érdekképviseleti szerveként megalakult a szarvasmarha-tenyésztési szakbizottság.

az alapítók abból indultak ki, hogy az ágazat egész tevékenységét magában foglaló, rendszerezett és szervezett szakmai munka jó alapot nyújthat a hozamok további növeléséhez, a termelés gazdaságosságának javításához. az elmúlt időszakban kimagasló eredményeket értek el az állami gazdaságok tehenészetekben: az országos átlag egy tehénre számolva 5500 liter tej évente, ám a szakemberek lehetőséget látnak arra, hogy ezt a teljesítményt 6000 literre fokozzák, a fajtatiszta holstein-friz tehenészetekben pedig a 7000 literes átlag elérését irányozták elő. egy-egy gazdaság is sokat tehet az állomány termelésének fokozásáért, ám a szakbizottsági munka révén a gyakorlati tapasztalatokat könnyebben kicserélhetik. ez a helyi fejlesztéseket is segítheti, például az új tudományos eredmények gyors elterjesztésével. lehetőséget teremtenek a gazdaságoknak arra is, hogy a külföldi eredményeket a bizottság közreműködésével - gyorsabban alkalmazhassák. az új szervezet az együttműködés formáinak tökéletesítésében is fontos szerepet kap.

az országos egyesülésnél azt is várják, hogy a marhahús-termelés fokozását szintén korszerűsítethetik a szakbizottság ajánlásai nyomán.
/mti/

jf/rj rj olt

00.15 240186 1505

--

sb0010 4 150 mtib1010

aratás üvegházban

1986. január 24. - megkezdték az október elején vetett buza aratását a gabonatermesztési kutató intézet szegedi növényházában, ahol 15.000 búzatörzset nevelnek optimális körülmények között. a meleget, a fényt, a páratartalmat automaták szabályozzák. az intézet munkatársai a kalászkok nagysága, a növény szárának magassága és szilárdsága, továbbá a leveleinek formája alapján már a növényházban szelektálnak. a döntő vizsgálat azonban a laboratóriumokban történik meg: ott választják ki a további kísérletekre, illetve a továbbszaporításra érdemes egyedeket./mti/

tób/kz rj olt

00.16 240186 0613

--

sb0011 4 150 mtib1011

paneles családirházak

1986. január 24. - tízezer lakást épít házgyári paneles technológiával a hetedik ötéves terv időszakában a hajdu megyei állami építőipari vállalat. az új hőtechnikai szabványnak megfelelően átalakított panelekből több mint hétezer lakás debrecenben, a többi hajduszoboszlón, nyíregyházán, szolnokon, illetve a fővárosban épül fel.

az ötéves ciklus első esztendejében 2700 lakás elemeit készítik el a debreceni házgyárban, ebből hétszáz lakást nyíregyházán, háromszázat szolnokon, hatvanat budapesten építenek fel, a többit pedig hajdu-biharban. jó ütemben halad, s jövőre befejeződik debrecen legújabb lakótelepének, a 7500 lakásos tócoskerten az építése. az idei esztendő első negyedében háromszáz lakásba költözhetnek be a városnak ebben a negyedében.

a hajdu megyei állami építőipari vállalat a paneles technológia korszerűbb alkalmazására családi sorházakat is kifejlesztett. eddig a debreceni vezér utcai kísérleti lakótelepen háromszáz ilyen jellegű, kétszintes, többségében garázsos lakást értékesített a vállalat, s ebben az évben is száz lakás épül ugyanott. a debreceni városi tanáccsal és az országos takarékpénztár hajdu-bihar megyei igazgatóságával együttműködve a tócsa-csatorna völgyében megkezdődött

egy háromezer lakásos új lakónegyed építésének előkészítése. a legmagasabb épületek három-négyszintesek lesznek, a legtöbb lakás azonban a paneles kétszintes családi házak továbbfejlesztett változatából készül. a tócsó-völgyének beépítése jövőre megkezdődik.
/mti/

tár/éva/köz/olt
00.17 240186 1547

--

sb0012 4 150 mtib1012

kubai szakmunkástanulók a goldberger textilművekben

1986. január 24. - a goldberger textilművek első alkalommal fogad külföldi fiatalokat; az üzemben 30 kubai fiatal kezdte meg tanulmányait; a nyomó-festő szakmát sajátítják el hazánkban. az intenzív nyelvtanulás első hetei után bekapcsolódnak a termelésbe, és három műszakban végeznek egyelőre kiegészítő munkálatokat. február elejétől a gyári szakemberek vezetésével 600 órás szakmunkásképző tanfolyamon vesznek részt, amelyen az elméleti oktatás mellett a szakmai fogásokat is elsajátítják. a leendő szakemberek három év múlva tesznek elméleti és gyakorlati vizsgát.

a gyár szakemberei azt tervezik, hogy további csoportokat is fogadnak, mivel az együttműködés mindkét fél számára gyümölcsöző. a textilművek enyhít munkaerőgondján, hiszen a végzett szakmunkások még háromnegyed éven át - a szakma teljes elsajátítására - az üzemben dolgoznak, a kubai fiatalok pedig visszatérve hazájukba, ahol a textilipart jelenleg erőteljesen fejlesztik, hasznosíthatják magyarországon megszerzett szaktudásukat. /mti/

öz/il/jf/li olt
00.17 240186 1093

--

sb0013 4 160 mtib1013

végjáték a duna mentén - sorozat a televízióban

1986. január 24. - elkészült és február 12-től a képernyőre kerül a végjáték a duna mentén című dokumentumfilm-sorozat újabb nyolc epizódja. az utolsó háborús esztendő társadalmi és politikai eseményeit, jelentős állomásait feldolgozó századunk ciklus első négy részét öt esztendeje sugározta a televízió: az egyes filmek ismétlése a napokban fejeződött be a második műsorban.

a sorozat további adásai - amelyeket nyolc héten át szerda esténként az első programban láthatnak majd a nézők - 1944 júliusától szeptemberig, a nyilas puccs előkészítéséig eleveníti fel az eseményeket; eredeti dokumentumok, régi filmfelvételek, fotók, írásos anyagok, a koronatanukkal készült interjúk, valamint színészekkel életre keltett jelenetek alapján.

bokor péter rendező és hanák gábor dramaturg történész szakemberek segítségével követik a horthy-korszak utolsó hónapjainak történéseit, s elemzik az események közötti összefüggéseket. 1944 márciusától lényegében megszűnt az ország állami szuverenitása, megkezdődött a honvédség totális mozgósítása és bevetése, Magyarország légitombázása, a zsidóság deportálása és fizikai megsemmisítése. a front átlépte a kárpátokat, s Magyarország hadszíntérré vált. a hatalom ugyan megkísérelt - sok huzavonával - a hitlertől való elszakadást, de az eredmény csupán az, hogy 1944. október 15-én megbukik a negyedszázados horthy-korszak, győz a nyilas puccs.

az egyes időszakokat hetekre, sőt napokra bontó sorozat első filmje - őrségváltás a színház utcában címmel - vörös jános vezérkari főnökké való kinevezésének háttérét idézi fel. a következő epizódok horthy és környezete, valamint a szélsőjobboldal közti ellentét kiéleződéséről, a frontok helyzetéről és a háborús eseményekről, valamint a tétovázó, halogató, így végeredményben a hitlertől való elszakadást megakadályozó lépésekről szól.

60-80 perces filmek a történetekről - ahol lehetséges - a résztvevők, a még élő tanúk adnak számot. a korszak politikusait egyebek között tyll attila, major tamás, végvári tamás, avar istván, juhász jácint, mécs károly, bálint andrás és nagy attila személyesíti meg, a narrátor ezuttal is benkő gyula. /mti/

kp/ka/kj/li olt
00.18 240186 2232

--

sb0014 4 160 mtib1014

pályázat diákprogramok szervezésére

1986. január 24. - a korábbi esztendőkhöz hasonlóan idén is anyagi támogatásban részesíti a diákprogramokat rendező megyei, városi /nagyközségi, kerületi/ kisz bizottságokat a kisz kb középiskolai és szakmunkástanuló tanácsa, valamint az állami ifjúsági bizottság. elsősorban a szűkebb pénzügyi lehetőségekkel rendelkező, közművelődési szempontból kevésbé ellátott települések kisz bizottságait, illetve a helyi lehetőségek kiaknázására törekvő, ötletes, ujszerű kezdeményezésekkel fellépő kisz szervezeteket kívánják segíteni.

a kisz kb középiskolai és szakmunkástanuló tanácsa a legfeljebb 40 ezer forintig terjedő támogatás odaítélésekor megkülönböztetett figyelmet fordít az iskolai, városi öntevékeny diákcsoportok tevékenységének, munkája eredményeinek nyilvánosság előtti bemutatására szolgáló városi, megyei szakjellegű táborokra, tapasztalatcserékre, találkozókra, fesztiválokra. a kisz anyagiakkal ösztönzi ezeken kívül az ujszerű, hagyományteremtő, a diákok aktív részvételére számító egy vagy többnapos rendezvényeket, és segíti a példaadó, hagyományápoló, a diákság számára nyitott, városi szintű iskolai programokat.

a támogatást a kisz bizottságok - a kért összeg megjelölésével - pályázat útján nyerhetik el. a pályázatoknak - amelyeket 1986. február 20-ig kell eljuttatni a megyei kisz bizottságokhoz - kidolgozott, konkrét programtervet és a költségvetést kell tartalmazniuk. /mti/

na/tr kj rj olt
00.19 240186 1481

-.-

sb0015 4 160 mtib1015

nemzetközi és országos kulturális események baranya nyári programjában

1986. január 24. - baranya 1986. évi kulturális naptára a szokottnál is változatosabb programot kínál az irodalom, a zene, a színház, a film, a képző- és fotóművészet, valamint a folklór kedvelőinek. a megye városai és községei száznál több jelentős rendezvénynek - köztük országos és nemzetközi eseménynek - lesznek a házigazdái. mivel az összes megye közül baranyában él a legtöbb nemzetiségi, nem hiányoznak a német és délszláv programok sem, amelyek még színesebbé teszik baranya „kulturális palettáját”,.

pécsett ugyyszólván minden hónapra jut valamilyen fontos esemény, hiven ahhoz a kiemelt szerepkörhöz, amelyet a város a megye kulturális-művészeti életben betölt. nemzetközi rendezvény lesz - többek között - az eszperantó világhét februárban, a videofesztivál márciusban, a kamarakórus-találkozó áprilisban, a rajztárlat májusban, zenei tábor júliusban és a nyári egyetem augusztusban. a mecsekaljai város lesz a házigazdája a délszláv színjátszók országos találkozójának, amelyet első ízben rendez meg a nemzetiségi szövetség, s az országos kerámia biennálénak, amely viszont immár a kilencedik alkalommal fogadja az érdeklődőket a pécsi galériában.

az esztendő kiemelkedő kulturális eseménysorozata lesz a pécsi nyári színház, amely június 23-án nyitja és július 30-án zárja az évadját. négy helyszínen zajlanak majd az esti játékok, az idén először külön gyermekelőadások is lesznek napközben. összesen 34 prózai, zenés és táncos előadást láthat a közönség. liszt ferenc születésének és halálának évfordulója tiszteletére gazdag programot állítottak össze pécsen, ahol éppen 140 évvel ezelőtt - 1846-ban - hangversenyzett a művész. az év folyamán tizenöt nagyobb koncertet rendeznek, továbbá emlékkiállítás nyitnak és emlékülést tartanak.

baranya többi városa is változatos kulturális programot kínál a vendégeknek. mohácson februárban tartják a nevezetes délszláv farsangi ünnepet: a busójárást. a nyár utóján emlékhangversenyt rendeznek az 1526-os csata 460. évfordulója alkalmából. siklós látványos várfesztivál és fuvószzenekari találkozó helyszíne lesz. az idén ünnepli fennállásának negyedszázados évfordulóját a híres végvár baráti köre. szigetvár ad otthont tavasszal a reneszánsz irodalom napjainak, ősszel pedig megrendezik a hagyományos zrinyi-emléknapokat. komlón a bányásznap ünnepségei emelkednek ki az idei programból. /mti/

igó/bné/kz cl olt
00.20 240186 2477

-.-

sb0016 4 180 mtib1016

egészségügyi beruházások somogyban

1986. január 24. - több mint 800 millió forintot költenek 1990-ig somogy megyében egészségügyi beruházásokra. a tervezett fejlesztések közül az elvégzendő munka és a ráfordított összeg tekintetében is a legjelentősebb a kaposvári megyei kórház új épülettömbjének kialakítása. ez a 369 millió forintos beruházás a tervek szerint 1987-ben fejeződik be. a siófoki városi kórház is egy pavilonnal bővül: intézeti gyógyszertárat, járóbetegrendelőt és 80 ágyas kórtermeket alakítanak ki benne. a nagyatádi kórházat korszerű ultrahangos diagnosztikai műszerekkel szerelik fel.

az egészségügyi alapellátás, az orvosi megelőző munka feltételeinek javítására balatonszárszón gyermekorvosi körzetet hoztak létre január 1-jétől, csurgón pedig ifjúsági orvosi rendelőt adnak át és nőgyógyászati szakrendelés kezdődik az idén. nagyatádon hamarosan család- és nővédelmi tanácsadó, marcaliban ideggondozó, boglárlellén, a megye legfiatalabb városában pedig sebészeti és nőgyógyászati rendelés kezdődik. elsősorban a leggyakoribb betegségek felismeréséhez szükséges eszközök táráat bővítik a megye rendelőintézeteiben, hatmillió forintot fordítanak a kardiológiai, az onkológiai vizsgálatokhoz szükséges korszerű műszerekre, és javítják a traumatológia, a pszichiátria, a fogászat, az anya- és csecsemővédelem személyi valamint tárgyi feltételeit. /mti/

lad/kö kz olt
00.20 240186 1407

--

sb0017 4 160 mtib1017

szétnyitható háromkrajcáros

1986. január 24. - az új esztendőben vásárlás és ajándékozás nyomán ritkaságokkal gyarapodott a berettyóújfalui bihari múzeum. többek között gyűjteményébe került kondé miklós váradi püspök 1802-ből származó címeres halotti kendője. a bihari múzeum anyagát gazdagítja ez évtől az 1849-ben vert szétnyitható háromkrajcáros pénzérme, amelyben egykor titkos üzeneteket továbbítottak. /mti/

szü/éva kz rj olt
00.21 240186 0448

--

sb0018 4 160 mtib1018

megjelent a zootudományi füzet

1986. január 24. - napvilágot látott a zootudományi füzetek első száma, kiadója a magyar állatkertek szövetsége. célja az állat- és növénykertek szakmai munkájának segítése, évérett összegyűjtik és közreadják a zootudományok tudományos eredményeit, elméleti és gyakorlati tapasztalatait. a kiadvány pécssett készül, szerkesztője ugyanis fülöp istván, a mecseki kulturpark igazgatója; ő tölti be az állatkertek szövetségének elnöki tisztét.

a hazai állatkertek 1984-ben tömörültek szövetségbe, s azt a célt tűzték maguk elé, hogy egymást segítve ápolják és fejlesztik a magyar állatkerti kultúrát. ennek érdekében a szövetség szorgalmazza az intézmények sokoldalú együttműködését, hozzájárul a szakmai munka színvonalának emeléséhez, és szervezi az állatkertek közös rendezvényeit. a szövetségnek tíz állami és egy magán állatkert a tagja.

a szakmai munka gazdagítására most kiadott tudományos füzet - egyebek között - az állatok altatásával, az állatkerti vidratartással és az állatgyógyászatban alkalmazott gyógyteákkal foglalkozik. a 30 oldalas kiadvány a pécsi közművelődési nyomdában készült, címlapját a magyar állatkertek szövetségének jelvény és pecsétképe - egy struccpár - díszíti. a kiadványt a szövetség tagintézményeinél dolgozó szakemberek körében terjesztik. /mti/

igó/bné kz rj olt
00.22 240186 1356

--

sb0019 4 160 mtib1019

megújult a szakszervezetek szegedi könyvtára

1986. január 24. - szegeden befejeződött a szakszervezetek csongrád megyei tanácsa központi könyvtárépületének felújítása. az elmúlt két évben 14,5 millió forintos költséggel öltöztették új köntösbe az intézményt, s teremtettek kedvezőbb feltételeket a közművelődésnek. a könyvtár által használt helyiségek hasznos alapterületét csaknem ötszöröseire bővítették, olvasó és kölcsönző

bel

- 16 -

1986.01.24.

helyiséget is kialakítottak. a felújított könyvtár egyes, még bebetonozásra váró helyiségeiben most nemzetközi plakátkiállítást tekinthetnek meg az érdeklődők. az itt látható, az olvasást és a könyvtárosok munkáját népszerűsítő 197 grafikai lapot a világ 32 országának képművészei készítették. /mti/

dén/f kz rj olt
00.22 240186 0758

..-

bel

- 17 -

1986.01.24.

Sb0020 4 180 mtib1020

utfelbontás lassítja a forgalmat

1986. január 24. - a fővinform jelentése szerint a hungária köruton a salgótarjáni utnál pénteken hajnalban üzemzavar miatt felbontották a kerepesi ut felé vezető külső sáv burkolatát. a gázművek szakemberei a hibát várhatóan hétfőn estére hárítják el. addig torlódásra lehet számítani ezen az utszakaszon. /mti/

lg/il st
08.36 240186 0383

ka

..-

Sb0021 4 180 mtib1022

a gázművek a csütörtöki gázzag-riadóról

1986. január 24. - csütörtökön a délutáni órákban budapest több városrészében riadalmat keltett a lakosság körében, hogy gázzagot éreztek az utcán, illetve a lakásokban.

a fővárosi gázművek tájékoztatása szerint veszélyhelyzet nem állt fenn, a földgázt az előírásoknak megfelelően szagositva kell a fogyasztók számára szolgáltatni. budapestben a szagositást a gáz- és olajszállító vállalat vecsési telephelyén végzik, ahol ezúttal az előírt értéknél sokkal nagyobb mennyiségű szagositóanyag került a pesti oldalt ellátó vezetékrendszerbe. az erre használt etilmerkaptán igen erős szaghatású vegyület. amennyiben nagyobb mennyiségben kerül a gázba, az utcai gáznyomásszabályozó állomások körzetében, illetve a lakásokban a gázkészülékeknel akkor is gázra emlékeztető szagot lehet érezni, ha nincs veszélyes gázszivárgás.

a gázművek intézkedéseinek eredményeként a gázzagositás rövid időn belül az előírásoknak megfelelő értékre csökkent. a hiba okának megállapítása a gáz- és olajszállító vállalatnál folyamatban van.

/mti/
lg/gw st
09.51 240186 1100

as

..-

sb0022 4 150 mtib1023

tsz zárszámadások győr-sopron megyében

1986. január 24. - pénteken megkezdődtek a zárszámadó közgyűlések győr-sopron megye mezőgazdasági termelőszövetkezeteiben. elsőnek a 4200 hektáros tápi egyetértés termelőszövetkezetben tartották meg az elmúlt év munkáját értékelő közgyűlést. a szövetkezet a gyengébb adottságú gazdaságok közé tartozik, gondos munkával mégis jó eredményeket értek el mind a növénytermesztésben, mind az állattenyésztésben. árbevétele 190 millió, a nyereség 17 millió forint volt.

a tápi közös gazdaság a növénytermesztésben a kukoricára és a búzára szakosodott. búzából ezer hektáron csaknem 60 mázsás átlagtermést értek el, kukoricából pedig 1200 hektáron 74 mázsásat. egymillió kiló csirkehúst termeltek, a sertésenyésztést integrálták a háztájival, mégpedig úgy, hogy az anyakocákat a háztájiban tartják, s a malacokat is ott nevelik fel. a szövetkezet nagyüzemi telepére már a süldők érkeznek, ahol meghizlalják azokat. ilyen módon már három éve növekvő a sertéshústermelés, mennyisége a múlt évben meghaladta a 700 tonnát. /mti/

cser/sza,ká/gw st
10.30 240186 1091

--

sb0023 4 150 mtib1024

zárszámadás baksán - közgazdasági kísérlet

1986. január 24. - a baksai ezüstkalász tsz-ben befejeződött az az ötéves közgazdasági kísérlet, amelynek során új szervezeti és érdekeltségi rendszert próbáltak ki a szövetkezeti gazdák. a pénzügyminisztérium és az ezüstkalász tsz 1981-ben megállapodást kötött egymással, ennek értelmében a minisztérium mentesítette a közös gazdaságot egyes pénzügyi megkötések alól, illetve egyedi szabályokat állapított meg számára, a mezőgazdasági üzem pedig kötelezte magát a kísérlet lefolytatására és értékelésére.

az ezüstkalász tsz pénteken tartott zárszámadó közgyűlésén fenyvesi károly elnök arról számolt be, hogy a kísérleti munkaszervezési és jövedelemérdekeltségi rendszer megfelel a várakozásoknak, s az elmúlt öt év legeredményesebb beruházásának bizonyult.

h
cs

a kísérlet megkezdése előtti évhez képest megkétszereződött az árbevétel, a tsz-tagok jövedelme pedig másfélszeresére nőtt baksán. öt év alatt összesen 135 millió forint nyereség képződött a gazdaságban - az előző öt évhez képest 52 millió forinttal több - s ezt mindössze 550 dolgozó állította elő.

a közgazdasági kísérlet lényege, hogy a termelőszövetkezet különböző ágazataiban dolgozó munkacsoportok - tizenkilenc ilyen kollektiva van - önkormányzati elv szerint gazdálkodnak, és az általuk elért eredménytöbblet meghatározott hányadával szabadon rendelkeznek. ennek egy részét a munkateljesítmények arányában szétosztják maguk között, a visszaradótól pedig saját fejlesztési alapot képeznek, amiből a gazdálkodást javító eszközöket vásárolhatnak. az új munkaszervezési és ösztönzési rendszer tudatilag is hatott az ezüstkalász tsz közösségére. a nagyfokú önállóságot élvező munkacsoportok tagjaiban megnőtt a kezdeményező és vállalkozó kedv, egyszersmind erősödött bennük a jó gazda gondossága és felelőssége a közös vagyon kezelésében.

a baksai munka- és érdekeltségi rendszer új elemekkel gazdagította a magyar szövetkezeti mozgalmat, ezért - mint az elnök bejelentette a közgyűlésen - megőrzi az eredményeit és hasznosítja a tapasztalatait, működését természetesen hozzáigazítja a jelenlegi közgazdasági szabályozókhoz. /mti/

igó/bné,ká/gw ká
10.38 240186 2200

--

sb0024 4 180 mtib1025 /közönségszolgálat/

a lottó nyerőszámai

1986. január 24. - a sportfogadási és lottó igazgatóság közlése szerint a budapesti megtartott 4. heti lottósorsoláson a következő nyerőszámokat húzták ki:

54, 59, 65, 73, 86
/mti/ gw ká
10.39 240186 0248

cs

--

sb0025 4 180 mtib1026

pécs fejlesztési terve

1986. január 24. - pécs tanácsa az idén két és fél milliárd forinttal gazdálkodhat, s ennek egyharmadát - 830 millió forintot - a város fejlesztésére fordítja. a tekintélyes pénzösszeg felosztásáról a pénteken tartott testületi ülésen döntöttek a tanácstagok. a fő cél: az alapellátás városon belüli feszültségeinek enyhítése, az egyes városrészek között meglévő ellátottsági színvonal-különbségek mérséklése.

az esztendő folyamán másfélezer lakással gyarapszik a baranyai megyeszékhely. az új lakások kétharmada pécs legfiatalabb városnegyedében - Lvov-kertvárosban - épül fel. ezen a területen máris mintegy negyvenezer ember él, ezért is határozott úgy a tanács, hogy 1986-ban meg kell kezdeni Lvov-kertváros autóbusz-pályaudvarának építését. a szekszárd nagyságu városnegyed lakói ugyanis csak autóbuszokkal tudnak eljutni a távolabb fekvő városközpontba és más városrészekbe, ám a nagy számú járat indítása és fogadása ma már - s a jövőben egyre inkább - csak korszerű pályaudvarral valósítható meg biztonságosan.

uránváros területén megkezdik egy új vásár- és szabadidő-központ építését. ha elkészül, ott rendezik meg a pécsi ipari vásárokat is. átadnak az idén egy új bölcsődét és óvodát, s indul egy orvosi rendelő és szociális otthon beruházása. a művelődési ágazat kiemelkedő feladata a középiskolai fejlesztési program megvalósítása. ennek keretében megkezdődik a művészeti szakközépiskola második szakaszának építése és a vegyipari szakközépiskola bővítése. hozzálátanak az új, nyolc tantermes bányaiipari technikum beruházásához is. a pécsi színház rekonstrukciója során befejeződik a kamaraszínház felújítása, és hozzáfognak a nemzeti színház teljes helyreállításához.

a tanács végül felhatalmazta az illetékes szakigazgatási szerveket, hogy felvegyenek 25 millió forint hosszulejáratu hitelt az otp-nél a sajtóterős lakóházak építési telkeinek közművesítésére. a vii. ötéves terv során ugyanis 7100 lakás megépítését irányozzák elő pécsen, ennek nyolcvan százaléka magánlakás lesz. a tanács az építési terület gondos előkészítésével, közművesítésével támogatja a sajtóterős otthonteremtést. mivel azonban a város fejlesztési forrásai nem elegendőek a költségek fedezésére, a takarékpénztártól kapott hitellel oldják meg a feladatot. /mti/

igó/bné,ká/gw ká
10.48 240186 2322

Es

--

sb0026 4 150 mtib1028

szikszay béla hazaérkezett berlinből

1986. január 24. - hazaérkezett berlinből az a küldöttség, amely szikszay béla államtitkárnak, az országos anyag- és árhivatal elnökének vezetésével tett látogatást a német demokratikus köztársaságban. a wolfgang rauchfuss miniszterelnök-helyettes, anyaggazdálkodási miniszter meghívására létrejött találkozó tapasztalatokat cseréltek a melléktermékek és másodnyersanyagok hasznosításáról. szükségesnek ítélték a két ország közötti együttműködés továbbfejlesztését az anyaggazdálkodással kapcsolatos műszaki-tudományos kutatásokban. a magyar küldöttség üzeme látogatásokon tanulmányozta a műanyag-, az üveg-, a textilhulladék, valamint a kisgépek és műszerek bontásából származó szinesfémhulladék hasznosításának ipari előkészítését és az újrahasznosítás módozatait.

szikszay béla tárgyalásokat folytatott walter halbritterrel, az ndk árhivatalának vezetőjével a két országot érdeklő árpolitikai kérdésekről. /mti/

sl/tr/il st
11.16 240186 0985

--

sb0027 4 160 mtib1029

falusi filmapok

1986. január 24. - falusi filmapok kezdődtek pénteken vas megyében. a moziüzemi vállalat ezuttal már a tizedik alkalommal szervezte meg az aprófalvas megyében a február végéig tartó filmapokat azzal a céllal, hogy felkeltse az érdeklődést a magyar filmművészet alkotásai iránt. negyven esztendő filmterméséből válogatva zömmel azokat a filmeket mutatják be, amelyek a falusi élettel foglalkoznak. vetítik többek között a sortüz egy fekete bivalyért, a mi családunk, az angi vera, a simon menyhért születése, a magyarok, a hidegtelek, a talpalatnyi föld, a husz óra című alkotásokat. szerepel a műsorban sára sándor új dokumentumsorozata is, amely a bábolnai gazdaságot mutatja be. a pénteki megnyitón vassurányban ezt a filmet láthatták az érdeklődők.

a falusi filmapok idején kívánságra a termelőszövetkezetekben, állami gazdaságokban, mezőgazdasági jellegű tanintézetekben is tartanak kihelyezett filmvetítéseket. /mti/

Lér/mmé,ká/gw st
11.42 240186 0978

Es

--

sb0028 4 150 mtib1030

a hage tanácsulése

1986. január 24. - a hajdusági agráripari egyesülés tanácsa szabó istvánnak, az mszmp politikai bizottsága tagjának, a hage elnökének vezetésével pénteken ülést tartott debrecenben. megvitatották a hage 1985. évi tevékenységét és elfogadták az 1986. évi tervet.

novobáczky iván igazgató beszámolójában elmondta, hogy a tizenhárom termelőszövetkezet, egy állami gazdaságot és két ipari üzemet tömörítő egyesülés árbevétele az előző évi 3,8 milliárd forintról 1985-ben 4,2 milliárd forintra emelkedett, nyeresége még ennél is nagyobb arányban, 273 millió forintról 503 millió forintra nőtt. mindezt úgy érték el, hogy termékeik és szolgáltatásaik árszínvonala 1985-ben nem változott. a nyereségnövekedés fő forrásai a hage közös termelő tevékenységének termékei - elsősorban a takarmányok - voltak. élénk kereslet mutatkozott a purina márkával forgalmazott korszerű, hatékony takarmányok és premixek iránt. az elmúlt év végéig 130-ra nőtt a purina takarmányt használó nagyüzemi sertéstelepek száma. megkezdték a purina baromfitápok gyártását is.

a tavalyi jó eredményekben szerepe volt annak is, hogy a beruházási hitelek határidő előtt visszafizették, s tavaly rövid lejáratu hitelek igénybevétele nélkül gazdálkodtak. beruházásaik összege 1985-ben meghaladta a 130 millió forintot.

a hage taggazdaságai a most zárult ötéves tervidőszakban összesen 526 millió forint tőkét bocsájtottak a hage igazgatóságának rendelkezésére, a taggazdaságok pedig 1,3 milliárd forint nyereséget kaptak vissza tőkéjük után.

a tanács jóváhagyta az igazgatóság által kidolgozott 1986. évi programot. ebben az esztendőben tovább korszerűsítik a táp- és premix-gyártást. elkészül nádudvaron a nagy teljesítményű agrokémiai központ, amely több mint százezer hektárra szolgáltat folyékony műtrágyát. ebben az esztendőben 123 millió forintot költenek a komplex melioráció folytatására. /mti/

szü/éva,ká/gw st
12.22 240186 1940

GV

--

sb0029 4 130 mtib1031 /közönségszolgálat/

nyelvi játékok klubja

1986. január 24. - a nyelvi játékok klubja január 26-án vasárnap délelőtt 10 órakor tartja következő összejövetelét a kossuth klubban. /budapest viii. muzeum u. 7./ játékvezetők grétsy lászló és vargha balázs. /mti/
na/cl/kj/gw olt
13.10 240186 0268

--

sb0030 4 180 mtib1032 /közönségszolgálat/

időjárás-jelentés /1. rész/

1986. január 24. - az országos meteorológiai intézet jelenti pénteken 13.00 órakor:

Lehülés

a skandináv-félsziget déli része feletti középponttal hatalmas ciklon örvénylik. hatására európa nagy részén meglehetősen változékony az időjárás. gyakran erős nyugati, északnyugati áramlattal légköri frontok sodródnak a szárazföld belseje felé. pénteken a hajnali órákban kiterjedt felhő- és csapadéksáv húzódott a marseille-münchen-prága-varsó-riga vonal mentén. főként az alpokban, a kárpát-medencében, valamint a lengyel-alföldön esik többfelé az eső. a szovjetunió északabbra fekvő vidékein gyakran havazik. a brit-szigeteken, továbbá a kontinens nyugati parvidékén a felhőátvonulásokat záporosó, helyenként hózápor kíséri. valószínű, hogy az elkövetkező időszakban a kárpát-medencében Lehülés kezdődik.

magyarországon csütörtökön nyugat felől felszakadozott a felhőzet. sokfelé megerősödött a déli szél. főként a keleti megyékben alakult ki eső, zápor. a péntek reggelig lehullott csapadék mennyisége csapadéknyom és 7 mm között volt. csütörtökön a hőmérséklet csúcserőke általában 8-13, északkeleten azonban 4-8 fok között alakult. péntek hajnalra pedig 0-9 fokig hűlt le a levegő. péntek délelőtt tulnyomóan borult, csaknem országsszerte esős idő volt. kékestetőn havas eső esett, sopron környékén pedig hózivatar volt. megerősödött a délnyugati, a kisalföldön viszont az északnyugati szél. a hőmérséklet 11.00 órakor az országban 4 és 11 fok között váltakozott.

budapest belterületén csütörtökön a hőmérséklet napi középértéke 6,3 fok volt, ez 8,0 fokkal magasabb mint a sokéves átlag.

GV

pénteken 12.00 órakor budapest a hőmérséklet 6 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 992 hektopaszka, gyengén süllyed.

előrejelzés az ország területére szombat estig:

szombat estig viharos széllel hideg levegő árasztja el az országot. ismétlődő eső, záporosó, nyugaton, északnyugaton már pénteken havazás, hózápor várható, szombaton pedig országsszerte hózáporok váltják fel az eszést. az északi, északnyugati szél mérséklődik, főként a dunántúlon gyakorta viharos lesz. a felhőzet valószínűleg csak szombaton és csupán az ország északnyugati felén csökken számottevően. a hőmérséklet hajnalban és kora délután egyaránt 0-5 fok között várható. /folyt. köv./

13.37^{gw} 240186 2415

--

sb0031 4 180 mtib1033 /közönségszolgálat/

időjárás-jelentés /2. rész/

előrejelzés budapest térségére szombat reggelig:

borult idő, ismétlődő eső, később havazás, hózápor várható. a szél északira fordul és megerősödik, késő délutántól viharos széllelés is valószínű. a hőmérséklet késő este 5 fok körül, szombat hajnalban 2 fok körül várható.

a duna vízállása budapestnél 452 cm,
a víz hőmérséklete 3,0 fok. /mti/
gw olt

13.37 240186 0467

RV

--

sb0032 4 150 mtib1034

új nyomdai tanműhely

1986. január 24. - szabó imre ipari minisztériumi államtitkár pénteken átadta rendeltetésének a szegedi nyomda 20 millió forintos költséggel épült új tanműhelyét. a 400 négyzetméter alapterületű, korszerűen berendezett tanműhely szeged új északi városrészében épült, azon a területen, ahol már korábban lerakták az új nyomda alapkövét.

a naponta több mint 100.000 példányban megjelenő két csongrád megyei napilapot, 20 üzemi újságot, valamint műszaki és matematikai könyveket előállító szegedi nyomda szakember-utánpótlását szolgáló tanműhelyben 80 nyomdászot oktatnak az ofszet-, a fényszedő-, valamint a könyvkötő berendezések segítségével. /mti/
dob/f,ká/gw olt
13.40 240186 0705

--

sb0033 4 160 mtib1035

idegenforgalmi tanácskozás

1986. január 24. - pénteken sümegen befejeződött a megyei idegenforgalmi hivatalok képviselőinek országos tanácskozása. ezen egyeztettek a hazai és a külföldi társasutazási programajánlatokat, megbeszéltek az együttműködés részleteit és a turizmus szervezése további tökéletesítésének lehetőségeit.

a vidéki idegenforgalmi hivatalok közül korábban hat - a három balaton-parti megye hivatala, továbbá a győr-sopron megyei ciklámen, a pest megyei duna-, és a baranyai mecsek tourist - kapott jogot arra, hogy saját devizabevételéből külföldi turista utakat szervezésével is foglalkozzék. ez a hat hivatal profilt is változtatva meghatározta működési körzetét, és megtervezte egymást kiegészítő programajánlatát. a hat hivatal bevonta az együttműködésbe a többi megyei idegenforgalmi szervezetet is. az együttműködés révén az idén már lényegesen bővül és színesedik a megyei hivatalok külföldi programajánlata. zömében olyan utakat szerveznek, amelyek kapcsolódnak valamilyen rangos rendezvényhez, népszerűeknek ígérkeznek az olcsó ausztriai kirándulások, továbbá törökországi utak és a dél-tiroli programok is.

a vidéki idegenforgalmi hivatalok közösen készítik elő a hazánk iránt érdeklődő külföldi turisták programjait, s együttműködnek a belföldi turizmus fejlesztésében is. /mti/
szé/mé,ká/gw olt

13.44 240186 1351

RV

--

sb0034 4 180 mtib1036 /közönségszolgálat/

kedvező közlekedési feltételek az utakon

1986. január 24. - az utinform pénteki jelentése szerint a januárban szokatlanul magas hőmérséklet kedvező közlekedési feltételeket teremtett az országutakon. az eső miatt több helyen nedves a burkolat, de síkosságot, illetve ködöt sehol sem jelentettek az utellenőrök. kisebb gondot csak az időnként megerősödő széllekedések okoznak, különösen a lakott területeken kívül eső utszakaszokon.

több főutat lezártak, így az 55-ös főutat pörbölynél hidépités miatt; a 65-ös főuton síófokon csatornaépítés miatt a városon keresztül terelik a forgalmat. ugyancsak a városon át haladhatnak a járművek a 71-es főuton keszthelyen, s mintegy négyszáz méteres szakaszon a városba terelik a forgalmat a 84-es főuton sopronban - mindkét településen - gázvezetéket építenek. a 441-es főuton cegléden csatornaépítés miatt módosul az utvonat.

pécsett átépítik a 6-os főut és az 57-es ut találkozását. ezért 40 km-es sebességkorlátozás és utszűkület van érvényben ezen a szakaszon. szintén pécsi hír, hogy az ybl miklós uti csomópontban 20 méteres szakaszon felbontották a burkolatot fél pályaszélességben. a szigetvár felől érkezők utszűkültre és sebességkorlátozásra számítsanak. győrben lezárták a rába gyár melletti wilhelm pick utcát. a forgalmat az 1-es számú főutra irányították.

a dunán esztergom és sturovó, kalocsa és gerje között, a tiszán pedig dombrádnál nem közlekednek az átkelőjáratok. tiszacsege és ároktó között tegnapról ismét megindult a komp. az átkelőhajó személy- és teherforgalmat is bonyolít. /mti/

lg/il/kj/il olt
13.46 240186 1596

GV

--

folyékony szereket pedig műanyag helyett ujabban biztonságosabb fémkupakkal zárják, nehogy ezek az erős készítmények feloldják a kupakot, ha tárolás közben netán megdőlnének.

a kiskereskedelem jobb kiszolgálására a budapesti vegyiművek új értékesítési formát is bevezet, ha lesz rá igény. a jövőben a nagykereskedelmi vállalatok helyett a kiskereskedelem közvetlenül a gyárhoz is fordulhat hazai alapanyagból készített áruért, amennyiben azt a gyártás átveszi, mert a vállalatnál a növényvédőszer, műtrágyák készletezésére nincs lehetőségük. a boltok így olcsóbban és gyorsabban juthatnak ezekhez a szerekhez, mintha a nagykereskedelemtől vennék.

a kiskereskedelem érdekeltiségének növeléséért, mert időben nagyobb választékot találhatnak a boltokban. **level**

Után azonnal a mostanihoz hasonló szakmai találkozót a gyár a következő hetekben más megyékben is szervez. /mti/ **Ta vevők is jobban járnak**

be sl rj olt
14.24 240186 2688

--

sb0037 4 130 mtib1040

kitüntetések

1986. január 24. - az elnöki tanács balogh istvánnak, a magyar iparművészeti főiskola egyetemi tanárának az alkalmazott grafika, elsősorban a politikai plakátművészetben elért eredményei elismeréseként, nyugállományba vonulása alkalmából; és dr. nagy lajosnak, a józsef attila tudományegyetem állam- és jogtudományi kara tanszékvezető egyetemi tanárának eredményes tudományos tevékenysége, oktató-nevelő munkája elismeréseként, 60. születésnapja alkalmából az április negyediké érdemrend kitüntetését adományozta.

dr. brósz róbertnek, az eötvös loránd tudományegyetem állam- és jogtudományi kara tanszékvezető egyetemi tanárának több évtizedes, kimagasló oktató-nevelő tevékenysége elismeréseként, nyugállományba vonulása alkalmából a munka érdemrend arany fokozata kitüntetését adományozta.

a kitüntetéseket pénteken földiák gábor miniszterhelyettes adta át. /mti/

ka/kö kj olt
14.26 240186 0916

R

1. művelődési

--

sb0035 4 160 mtib1037

súlyos közlekedési baleset

1986. január 24. - ittasan, nem az utviszonyoknak megfelelő sebességgel vezetett, s a szalagkorlátba rohant budapesten, a iii. kerületi bécsi úton balázs lászló 34 éves foglalkozásmélküli, fővárosi lakos. a baleset következtében a személyautó egyik utasa, dajka sándor 30 éves betanított munkás, pilisvörösvári lakos a helyszínen meghalt, egy személy pedig könnyebb sérülést szenvedett. az ittás autóst a rendőrség őrizetbe vette, vezetői engedélyét bevonta, s szakértők bevonásával vizsgálatot indított ellene. /mti/

gn/kj/il olt
14.04 240186 0572

--

sb0036 4 150 mtib1039

uj növényvédőszer a kiskertekhez

1986. január 24. - a budapesti vegyiművek termékeinek egyharmada mezőgazdasági célokra készül, s a gazdaságokban már jól bevált szereikből egyre többet a kiskerttulajdonosok is megvásárolhatnak. ellátásuk javítása érdekében pénteken a gyárba tanácskozássra hívták össze az árusításukkal foglalkozó pest megyei boltok vezetőit és tájékoztatták őket kínálatukról, újdonságaikról.

a vállalat vezetői elmondották, hogy a budapesti vegyiművekben több mint százféle növényvédőszer, illetve műtrágyát állítanak elő, részben saját fejlesztéseik alapján, részben pedig neves külföldi cégekkel együttműködve. ezeknek csaknem egyharmadához a kiskerttulajdonosok is hozzájuthatnak, s az idén a kínálat várhatóan további öt nagyhatalásu rovar-, illetve gombaölő készítménnyel bővül. ezeknek a szerekeknek a többségét a gazdaságok már sikerrel kipróbálták, s a kedvező tapasztalatok alapján kezdik meg az idén kiskereskedelmi forgalmazásukat. az újdonságok új hatóanyagokat tartalmaznak, hogy a különféle hasonló célú készítmények váltogatásával a kiskertekben is megelőzhető legyen a kártevők ellenállóképességének kialakulása a megszokott szerekekkel szemben.

a vezetők arról is számot adtak, hogy a korábbi észrevételek alapján milyen változtatásokat hajtottak végre, vagy terveznek a közeljövőben a termékek csomagolásán. néhány készítményükből a korábbi egy kilogramm helyett már most is vásárolható ennél kevesebb, s tovább növelik a 10-20 dekagrammos csomagolású termékek arányát, mert a tapasztalatok szerint a házi kertek jórésztében ennyi is elegendő egy-egy szezonban; a többi csak veszendőbe menne. a maró,

6/

sb0038 4 160 mtib1041 /közönségszolgálat/

felvétel a színház- és filmművészeti főiskolára

1986. január 24. - a színház- és filmművészeti főiskola felvételt hirdet az 1986/87-es tanévre: színész szakra nappali tagozaton, négy éves; operett- és musicalszínészképzőre esti tagozaton, 3 éves tanulmányi idővel. előfelvételt hirdet továbbá az 1987/88-as tanévre színházrendező szakra, nappali tagozaton, 5 éves tanulmányi idővel.

a felvételre érettségizett, vagy az 1985/86-os tanévben érettségiző fiatalok jelentkezhetnek. a felvételi korhatár színész szakon lányoknál 22, fiuknál 24 év, az operett- és musicalszínészképzőn lányoknál 24, fiuknál 26 év, a színházrendező szakon 26 év. a felvételt jelentkezési lapon - tú 820 számú nyomtatványon - kell kérni, amelyhez önéletrajzot, továbbá a nappali tagozaton 150, az esti tagozaton 200 forint felvételi eljárási díj befizetését igazoló átutalási postautalvány feladóvevényét, valamint az iskolai végzettséget igazoló bizonyítványt és 3 darab, saját címre megcímezett és bélyeggel ellátott postai borítékot kell mellékelni. a jelentkezési határidő március 10. cím: színház- és filmművészeti főiskola, tanulmányi osztály, 1088 budapest vas utca 2/c. jelentkezési lap és a felvételi eljárási díj befizetéséhez szükséges átutalási postautalvány 3 forint ellenében a főiskola tanulmányi osztályán szerezhető be.

a művészeti főiskolákra jelentkezők az érvényes rendelkezések értelmében egyidejűleg egy másik felsőoktatási intézményben is jelentkezhetnek. /mti/

cs/ ka kj nj olt

14.33 240186 1505

6/

--

sb0039 4 150 mtib1042

zárszámadások a hajduságban

1986. január 24. - zárszámadási közgyűlést tartottak pénteken a csaknem négyezer hektár szántón gazdálkodó tiszacsegei béke termelőszövetkezetben, ezzel megkezdődött hajdu-bihar megye közös gazdaságaiban az 1985-es esztendő értékelése.

a tiszá-mentén gazdálkodó béke tsz - mint az a pénteki közgyűlésen elhangzott - a rendkívül időjárás miatt különösen nagy károkat szenvedett, napraforgó-termésük a korábbi évinek alig fele volt, és kevesebb búzát takarítottak be, a szövetkezet az állattenyésztés nagymértékű növelésével pótolta a veszteségeket, az eredetileg tervezettnél jóval több baromfi- és sertéshúst értékesítettek, összesen négyszázezer broilercsirkét neveltek fel, így sikerült elérniük, hogy a növénytermesztés kiesései ellenére a tsz árbevétele tavaly 10 százalékkal nőtt, s nyeresége meghaladta a 17 millió forintot, a szövetkezeti tagok közösből származó éves jövedelme 65.800 forint.

az idén a hajduságban nyolcvanöt termelőszövetkezet, három szakszövetkezet és hét szövetkezeti közös vállalat készít számadást a tavalyi munkáról, a szövetkezetek múlt évi termelési értéke - a rendkívül kedvezőtlen időjárás ellenére is - meghaladja a 20 milliárd forintot. /mti/

szü/éva, ká rj olt
14.37 240186 1251

-.-

sb0040 4 150 mtib1043 /közönségszolgálat/

az európai nagyvárosok hőmérséklete

1986. január 24. - az európai nagyvárosok szombatra várható maximális hőmérséklete:

párizs	2 fok,
london	2 fok,
oslo	-1 fok,
stockholm	0 fok,
helsinki	3 fok,
berlin	-2 fok,

G

varsó	0 fok,
leningrád	2 fok,
moszkva	3 fok,
kijev	8 fok,
prága	0 fok,
bécs	2 fok,
róma	9 fok,
madrid	8 fok,
belgrád	5 fok,
bukarest	11 fok,
szófia	9 fok,
athén	14 fok. /mti/

kf sl rj olt
14.42 240186 0874

-.-

sb0041 4 160 mtib1044 /főhasználható: 17 órától/

szalay-tárlat békéscsabán

1986. január 24. - pénteken békéscsabán a megyei könyvtár kiállítótermében megnyílt szalay lajos, new york-ban élő festő és grafikus tárlata, a ma 77 éves művész 1946-tól él külföldön, franciaország és argentina után most az egyesült államokban, rajzolóként és festőként expresszionista-szürrealista hangulatu, szimbólikus ábrázolásművészeivel szerzett hírnevet magának s a magyar grafikának az egész világon. békéscsabán a megyei könyvtár rajzalbum-sorozatában több könyve megjelent már, mostani kiállításán az „énekek éneke”, által ihletett tizenkét eredeti rajza látható, e műveket szalay lajos 1984-ben készítette szülőföldjén, magyarországon. /mti/

sam/be-né az rj olt

14.48 240186 0723

G

-.-

sb0042 4 150 mtib1045

az ipari szövetkezetek országos tanácsának ülése /1. rész/

1986. január 24. - az ipari szövetkezetek országos tanácsa pénteken ülést tartott, amelyen az ipari szövetkezetek 1986-90. évi gazdasági feladatairól tárgyalt.

a tanácsülés megállapította, hogy a lakossági igények kielégítésében és az export bővítésében tovább nő a szövetkezetek munkájának jelentősége. itthon és külföldön jól értékesíthetők a kis és középsorozatban készülő kiváló minőségű termékek, s a lakosság körében nagy az igény a szövetkezetek szolgáltatásai iránt is, a számítások szerint termelésüket folyó áron számítva évente 7-9 százalékkal növelhetik. nagyon fontos, hogy javítsák kapcsolataikat, építsék ki az anyagi érdekeltségen alapuló együttműködést a belkereskedelemmel. létesítsenek közös mintautazásokat, s bővítsék a saját boltok körét is, így közvetlen és gyors tapasztalatokat szereshetnek az igények változásairól, differenciálódásáról, hogy ennek megfelelően alakítsák termelésük szerkezetét. szolgáltatásaik közül elsősorban a lakáskarbantartás, valamint az elektromos háztartási gépek, a híradástechnikai berendezések és a gépjárművek javítása iránt várható az igények növekedése. célszerű lenne, ha a szabad kapacitással rendelkező szövetkezetek ezekre a kínálkozó lehetőségekre készülnének fel.

az ipari szövetkezetek elsősorban vállalkozói készségük kiterjesztésével, meglévő kapacitásuk ésszerűbb kihasználásával, viszonylag szűkös fejlesztési eszközeik racionálisabb hasznosításával javíthatják gazdálkodásukat, növelhetik jövedelmüket. különösen az építőipari szövetkezetek munkájában van szükség nagyobb rugalmasságra, mert a megszokott nagyobb építkezések helyett egyre inkább a fenntartási és felújítási jellegű munkák kerülnek előtérbe.

az idei feladatok között a tanácsülés elsősorban arra hívta fel a figyelmet, hogy a hazai kereskedelem több vas- és műszaki cikket, háztartási vegyiárut és különböző speciális igényeket kielégítő ruházati cikkeket vár az ipari szövetkezetektől. különösen fontos, hogy minél több olyan terméket állítsanak elő, amit jelenleg csak import útján lehet beszerezni. ezért célszerű, ha kapacitások bővítése is mindenekelőtt az import helyettesítését szolgálja. a hazai és a külföldi piacokon egyaránt sikeresebben jelenhetnek meg kínálatukkal, ha szorosabban együttműködnek az állami vállalatokkal, folyamatosan tájékoztatják őket várható anyagigényeikről, e kapcsolatok különösen előnyösek lehetnek a piaci információk naprakész hasznosításában is. /folyt. köv./

14.53 14.53 240186 2545
 14.53 240186 2545

--

sb0043 4 150 mtib1046

az ipari szövetkezetek országos tanácsának ülése /2. rész/

a vitában többen szót emeltek amiatt, hogy akadózik az anyagellátás, gyakran nem kielégítő az alapanyag minősége, ezért a szövetkezetek nehéz helyzetbe kerülnek. arra is volt példa, hogy egy szövetkezetnek 15 millió forint értékű tőkés exportja hiúsult meg a kooperációs partner szállítási késedelme miatt. fontos exportcikkek előállítását gyakran azért nem tudják vállalni, mert az alapanyaggyártók abban érdekeltek, hogy terméküket külföldön értékesítsék, s így a szövetkezetek nem juthatnak az alapanyaghoz. ezért olyan ösztönzők bevezetését tartanák szükségesnek, amelyek biztosítanák az alapanyaggyártóknak, hogy az egyébként külföldön is értékesíthető termékeiket hazai partnereiknek is nyereségesen adhassák át.

az országos tanács ezután döntött arról, hogy ez év októberében összehívja az ipari szövetkezetek ix. kongresszusát. /mti/
 14.55 240186 0937

--

sb0044 4 150 mtib1047 /közönségszolgálat/

a környező országok időjárása

1986. január 24. - a környező országok határmenti körzeteinek várható időjárása vasárnap reggelig:

ausztria:

felszakadozik a felhőzet, majd felhőátvonulások, szórványosan hózáporral. a hőmérséklet szombaton kora délután mínusz 1-plusz 4, vasárnap hajnalban mínusz 1-mínusz 6 fok.

csehszlovákia:

felszakadozik a felhőzet, majd felhőátvonulások, szórványosan hózáporral. a hőmérséklet szombaton kora délután 0-plusz 5, vasárnap hajnalban 0-mínusz 5 fok.

szovjetunió:

GV

fokozatosan felszakadozik a felhőzet, de még többfelé várható zápor, majd hózápor. a hőmérséklet szombaton kora délután 1-6, vasárnap hajnalban mínusz 4-plusz 1 fok.

románia:

tulnyomóan borult idő, ismétlődő esővel, záporral, majd hózáporral. a hőmérséklet szombaton kora délután 2-7, vasárnap hajnalban mínusz 3-plusz 2 fok.

jugoszlávia:

tulnyomóan borult idő, sokfelé esővel, záporral, az időszak végén hózáporral. a hőmérséklet szombaton kora délután 2, 7, vasárnap hajnalban mínusz 2-plusz 3 fok. /mti/

sl rj olt
14.58 240186 1166

--

sb0045 4 160 mtib1048 /főlhasználható: 19 órától/

örkény bemutató békéscsabán

1986. január 24. - pénteken este békéscsabán a jókai színház társulata bemutatta Örkény István forgatókönyv című tragédiáját. az Örkény által a fővárosi nagycirkusz porondjára képzelt színpadi történet 1949-ben játszódik, a koncepciók perек világát eleveníti föl. a koholt perек, a vádlók s vádlottak lélektanát elemző darab az író utolsó műve, 1980-ban született, s 1982-es vígszínházi ősbemutatója óta sikerrel szerepel külföldön is. a békéscsabai előadás rendezője Balogh Gábor, a főbb szerepeit Barbinek Péter, Felkai Eszter, Gálffy László és Szentirmay Éva játssza. /mti/

sam/be-né az rj olt

15.04 240186 0642

GV

--

sb0046 4 150 mtib1049 /közönségszolgálat/

autó-sorszámok /1. rész/

1986. január 24. -

trabant limousin hycomat	budapest	1.144
trabant hycomat combi	budapest	237
trabant limousin	budapest	1.234
	debrecen	1.141
	győr	808
trabant combi	budapest	12.848
	győr	6.189
wartburg standard	budapest	17.107
	győr	8.801
wartburg speciál	budapest	25.088
	győr	12.718
wartburg speciál tolótetős	budapest	5.876
wartburg tourist	budapest	11.753
	győr	3.610
skoda 105 s	budapest	10.188
	debrecen	7.937
	győr	7.954
skoda 120 L	budapest	19.804
	debrecen	11.296
	győr	14.093
skoda 120 gls	budapest	1.335
lada 1200	budapest	40.114
	debrecen	24.875
	győr	13.890
lada 1300 s	budapest	15.804
	debrecen	12.030
	győr	5.362
lada 1500	budapest	14.314
	debrecen	10.259
	győr	4.698
lada combi	budapest	7.192
	debrecen	3.953
moszkvics	budapest	13.764
polski fiat 126 p	budapest	24.974
	győr	8.317
	-	5.195
fso /polski fiat/ 1500	budapest	32.727
dácia	debrecen	19.996

/folyt.köv./ rj
15.12 240186 1897



--

sb0047 4 150 mtib1050 /közönségszolgálat/

autó-sorszámok /2. rész/

dacia combi	budapest	54
	debrecen	35
	győr	12

zasztava	budapest	11.906
----------	----------	--------

/mti/ be sl rj olt
15.14 240186 0230

--

sb0048 4 130 mtib1053

elhunyt deák tamás

1986. január 24. - mély megrendüléssel tudatjuk, hogy deák tamás író, műfordító, a magyar írók szövetségének tagja, életének 58. évében elhunyt. temetéséről később intézkednek.

magyar írók szövetsége
magyar népköztársaság művészeti alapja

x x x

deák tamás 1928. március 23-án született aradon. temesvárott érettségizett, a kolozsvári egyetem 1948. és 1950. között a romániai magyar szókolozsvári tudósítója, 1950-től 1955-ig az állami magyar opera művészeti titkára, 1955-56-ban az igaz szó, 1958-tól 1975-ig a művészet, illetve az új élet kolozsvári szerkesztője, 1978-tól pedig a téka sorozat társszerkesztője volt. irodalmi pályáját versekkel és verses műfordításokkal kezdte. a hetvenes években munkásságában a próza került előtérbe. nagy sikere regénye, az egy agglégény emlékezései 1971-ben jelent meg, a művet román nyelvre is lefordították. az antal a nagyvilágban című 1975-ben kiadott regényét a szépirodalmi könyvkiadó gondozásában tavaly hazánkban is közreadták. deák tamás 1984 óta élt Magyarországon, a magyar írók szövetségének 1984. decembere óta volt tagja. /mti/

-ri/cl/bc/li olt
15.32 240186 1242

Twajd Q hallgatója lett.

--

sb0049 4 150 mtib1055 /közönségszolgálat/

magyar nemzeti bank hivatalos devizaárfolyamai

érvényben: 1986. jan. 25-27-én

d e v i z a n e m	vételi	közép	eladási
	árf.100	egységre	ft-ban
angol font	6535,16	6541,70	6548,24
ausztrál dollár	3337,08	3340,42	3343,76
belga frank	94,38	94,47	94,56
dán korona	523,77	524,29	524,81
finn márka	865,44	866,31	867,18
francia frank	628,35	628,98	629,61
holland forint	1711,45	1713,16	1714,87
japán yen /1000/	236,35	236,59	236,83
kanadai dollár	3331,63	3334,96	3338,29
kuvaiti dinár	16166,76	16182,94	16199,12
norvég korona	621,61	622,23	622,85
nszk márka	1930,70	1932,63	1934,56
olasz lira /1000/	28,30	28,33	28,36
osztrák schilling	274,57	274,84	275,11
portugál escudo	29,98	30,01	30,04
spanyol peseta	30,73	30,76	30,79
svájci frank	2279,13	2281,41	2283,69
svéd korona	617,35	617,97	618,59
tr.és cl.rubel	2797,20	2800,00	2802,80
usa dollár	4691,59	4696,29	4700,99
ecu /közös piac/	4184,06	4188,25	4192,44

sl/li olt
15.58 240186 1184

--

sb0050 4 150 mtib1056

eredményes évet zárt a vaszari hunyadi tsz

1986. január 24. - az elmúlt év nehéz körülményei között is jól állta a próbát az ország egyik legnagyobb közös gazdasága, a vaszari hunyadi mgtsz, amely pénteken tartotta zárszámadó küldöttközgyűlését.

zimits tiber elnök arról számolt be, hogy a téli fagy, a gyakori jégverések, az állattenyésztést sújtó kedvezőtlen ármozgások ellenére növekedett a termelés hatékonysága. az egy főre jutó termelési érték tavaly - a veszteségek ellenére - meghaladta az 562 ezer forintot, az egy főre jutó nyereség pedig megközelítette az 55 ezer forintot. tovább növekedett a tsz közös vagyona, amely meghaladja az egymilliárd forintot.

a 16 ezer hektáros közös gazdaság a többi között 16 ezer tonna búzát, csaknem 2000 tonna napraforgót és 8 ezer tonna kukoricát termelt, 12 millió liter tejjel, 1539 tonna hizómarhával és 467 tonna hizóbáránnyal járult hozzá a hazai ellátáshoz és az exporthoz.

a vaszari szövetkezet, amely magyarországi bázisgazdasága a holstein-friz szövetségnek, olyan szakosított tejhasznú tehenészetet hozott létre, ahol minden fontos munkafolyamatot számítógépes rendszer irányít. a gazdaságban, ahol a talajmunkákat 120 nagy teljesítményű traktor látja el, a növényvédelmet és a műtrágyázást már helikopterről végzik. a tsz pápai majorjában nemrégén létrehozták a korszerű gázüzemeltetésű szárítótelepet.

a közös gazdaságban folyamatosan nő az élmunka hatékonysága is. az idei év és az új ötéves terv feladatait körvonalazva elmondták a küldöttgyűlésen, hogy továbbra is a költségek csökkentésére, takarékosagra és a hatékonyság javítására törekednek. /mti/
szé/mné/kö az olt
16.04 240186 1671

--

sb0051 4 130 mtib1058

denis healey befejezte magyarországi látogatását

1986. január 24. - denis healey, a brit munkáspárt külügyi szóvivője az országgyűlés külügyi bizottságának meghívására január 21. és 24. között látogatást tett hazánkban. a brit politikus fogadta németh károly, az mszmp főtitkár-helyettese. denis healey megbeszéléseket folytatott szűrés mátyással, az mszmp központi bizottságának titkárával, az országgyűlés külügyi bizottságának elnökével. találkozott várkonyi péter külügyminiszterrel és péter jánossal, az országgyűlés alelnökével, az mszmp kb tagjaival, valamint fekete jánossal, a magyar nemzeti bank első elnökhelyettesével, bogner józsef akadémikussal, az mta világgazdasági kutatóintézetének igazgatójával és garai róberttel, a magyar külügyi intézet igazgatójával.

a szivélyes légkörű megbeszéléseken áttekintették a nemzetközi helyzet és a világgazdaság időszerű kérdéseit, különös figyelemmel a fegyverkezési verseny korlátozásának, a nemzetközi helyzet javításának lehetőségeire.

véleménycserét folytattak arról, hogy a magyar-brit kapcsolatok bővítése miként mozdíthatja elő a vitás nemzetközi kérdések rendezéséhez nélkülözhetetlen bizalom építését, a különböző társadalmi rendszerű államok közötti együttműködés kölcsönös előnyökkel járó fejlesztését. /mti/

tr bc rj sn 15.45

16.43 240186 1319

--

sb0052 4 130 mtib1059

hazaérkezett az mszbt főtitkára

1986. január 24. - pénteken hazaérkezett moszkvából a szocialista országok szovjet baráti társaságai vezetőinek találkozójáról bíró gyula, az mszbt főtitkára. a tíz ország képviselőinek részvételével megtartott nemzetközi fórumon meg tárgyalták a baráti társaságok együttműködésének tapasztalatait

G

és 1990-ig szóló programját, a tanácskozás résztvevői felhívást fogadtak el, amelyben támogatják Mihail Gorbacsovnak, az SZKP KB főtitkárának legutóbbi nyilatkozatában elhangzott átfogó leszerelési javaslatokat. bíró Gyula és Filipp Jermas a szovjet-magyar baráti társaság elnöke, aláírta a két társaság 1986. évi együttműködési jegyzőkönyvét. /mti/
tr/bc/li sn
17.17 240186 0705

--

sb0053 4 150 mtib1060

zárszámadás az abonyi új világ tsz-ben

1986. január 24. - pest megyében elsőként az abonyi új világ tsz tartotta meg zárszámadó közgyűlését pénteken. a beszámolóból kitűnt, az 1800 hektáron gazdálkodó szövetkezet átlagos évet zárt, ami azonban jó eredményt jelent: árbevétele 200 millió forint, nyeresége megközelítően 40 millió forint volt. a tsz fő erőssége a növénytermesztés. a kitűnő minőségű földeken magas termésátlaggal fizetett a buza, kevés termett viszont - elsősorban a kedvezőtlen időjárás miatt - a nagy szántóterületen termesztett paradicsomból. éppen ezért úgy határoztak: idén megváltoztatják a természerkezetet, ezután a háztájiban termesztik a paradicsomot. ugyanakkor a nagyüzemi táblákon 300 hektárral növelik a kukorica vetésterületét, mivel e gabonára az idén hektáronként 800 forint támogatás jár.

a 234 tagot foglalkoztató gazdaság eredményességéhez édesipari üzeme is hozzájárul. a duna csokoládégyárral együttműködve itt állítják elő évi ezer tonnányi mennyiségben a négercsók nevű édességet és a tavaly boltokba került neg-röllit, amiből 700 tonnát adnak el.

a következő hetekben pest megye többi 71 mezőgazdasági termelőszövetkezete is zárszámadást tart. a megyei tanáchoz beérkezett jelzések szerint valószínűleg egyik gazdaság sem lesz veszteséges, holott 1985. az elmúlt évtized legnehezebb esztendeje volt. a tsz-ek gazdasági nehézségei és a kedvezőtlen időjárás ellenére helytálltak. romlottak azonban az állattenyésztés mutatói: a megye közös gazdaságaiból csaknem hat és fél százalékkal kevesebb vágóállat került piacra, mint 1984-ben, és a tejtermelés is visszaesett. az idén életbelépett szabályozó-változások várhatóan megállítják az állatállomány további csökkenését, s fokozódhat az ágazat jövedelmezősége. /mti/

kru/an az nj sn

17.24 240186 1803

GV

--

sb0054 4 150 mtib1061 /közönségszolgálat/

időjárás-jelentés

1986. január 24. - várható időjárás szombat estig:

az ország nagy részén jobbra borult majd az ég, és többfelé várható havazás, hózápor, eleinte helyenként még eső. csupán északnyugaton valószínű időnként felhőzetcsökkenés. a megerősödő északnyugati, északi szelet helyenként viharos széllelkések kísérik. a nappali felmelegedés gyengül. a hőmérséklet kora délután várhatóan 0 és 5 fok között lesz. /mti/

cl sn

17.27 240186 0451

--

sb0055 4 160 mtib1062

kiállítások a műcsarnokban

1986. január 24. - szabados Árpád alkotásaiból kiállítás nyílt pénteken a műcsarnokban. a 42 éves művész korai, tradicionális szemléletű rajzai, magas technikai színvonalú metszetei után a hetvenes években új stílust hozott a magyar grafikába gyermekrajz ihletésű és a falfirkák világára emlékeztető egyéni munkáival. a kiállításán grafikáin kívül plasztikákat, fotókat, installációt mutat be, s ezekben ugyanaz a problémakör foglalkoztatja, mint rajzaiban.

a műcsarnokban nyílt meg kereszties Lajos fotókiállítása is. a művész 1933-ban, budapesten született, s Kölnben a fényképeszeti főiskolán tanult és mérnöki diplomát szerzett. 1963-ban Nürnbergben telepedett le. munkásságának korszakait érzékeltetik atlantis, az élet visszhangjai és fény-jel-beszéd címmel megjelent fotóalbumai. mindkét kiállítás február 23-ig tekinthető meg. /mti/

os/bc/cl/bc li sn
17.36 240186 0903


--

sb0056 4 130 mtib1063

elutazott budapestről ankara főpolgármestere

1985. december 24. - pénteken elutazott budapestről mehmet altinsoy, ankara főpolgármestere - aki szépvölgyi zoltánnak, a fővárosi tanács elnökének meghívására delegáció élén hivatalos látogatáson tartózkodott fővárosunkban.

a török küldöttséget magyarországi tartózkodása során fogadta sarlós istván, az országgyűlés elnöke, marjai józsef, a minisztertanács elnökhelyettese, veress péter külkereskedelmi miniszter és szépvölgyi zoltán, a fővárosi tanács elnöke. a török főváros főpolgármestere és kísérete látogatást tett az ikarusban, a budapesti közlekedési vállalatnál és megismerkedett budapesti nevezetességeivel, köztük fővárosunk új létesítményeivel is.

az ankarai főpolgármester bucsuztatására a ferihegyi repülőtéren megjelent szépvölgyi zoltán, a fővárosi tanács elnöke. jelen volt yavuz aktas, a török köztársaság budapesti ügyvivője is. /mti/

tr di nj sn
17.50 240186 0940

-.-

sb0057 4 150 mtib1068

borsod megyei áfészek bemutatkozása

1986. január 24. - a borsod-abauj-zemplén megyei áfész-ek, takarékszövetkezetek mutatkoznak be budapesten. a szövetség xxii. kerületi továbbképzési és oktatási központjában rendezett kiállítás pénteki megnyitójára meghívták az ország számos intézményének vezetőjét, képviselőjét, valamint a borsodiak baráti körének tagjait.

a rendezvényen szunyogh jános, a borsod-abauj-zemplén-i mezőv elnöke ismertette a megyében működő fogyasztási szövetkezetek munkáját. többek között elmondta, hogy a megye települései közül már 11 városban és 337 községben működik ilyen szövetkezet, összesen 250 ezres tagsággal. a megye 17 áfész-központja évi 11 milliárd forintos áruforgalmával a fogyasztási szükségletek egyharmadát elégíti ki.

a 240 mezőgazdasági szakcsoportnak mintegy 20 ezer tagja foglalkozik zöldség- és gyümölcsstermeléssel, vagy kisállattenyésztéssel. az áfész-ek jelentékeny ipari tevékenységet

is folytatnak, mintegy 200 féle árut gyártanak, amelyek egy része hiánycikket pótol.

a takarékszövetkezeteknek 77 kirendeltsége működik a megyében, az általuk kezelt betétállomány 1,7 milliárd forint. /mti/

di nj sn
19.34 240186 1191

-.-

sb0058 4 130 mtib1070

hazaérkezett az ndk-ból a hazafias népfrent küldöttsége

1986. január 24. - az ndk nemzeti frontjának meghívására január 20. és 24. között pozsgay imre főtitkár vezetésével az ndk-ban tartózkodott a hazafias népfrent küldöttsége.

a küldöttség werner kirchhoff-fal, az nszép kb póttagjával, a nemzeti front nemzeti tanácsának alelnökével, továbbá a nemzeti front titkársága tagjaival megbeszéléseket folytatott. a felek tájékoztatták egymást tevékenységükről, különös tekintettel az 1985. év magyar belpolitikai eseményeire, valamint az nszép xi. kongresszusával kapcsolatos tennivalókra. halle megyében tett látogatása során a küldöttség a megyei párt- és nemzeti front munkájával ismerkedett. az nszép kb-ban tájékoztatást kapott a küldöttség a xi. kongresszus előkészületeiről. a megbeszélések befejeztével pozsgay imre és werner kirchhoff öt évre szóló megállapodást írtak alá a két testvérszervezet közötti együttműködésről. a magyar vendégeket fogadta lothar kolditz professzor, a nemzeti front elnöke.

a delegáció pénteken este hazaérkezett berlinből. /mti/

tr/li sn
20.37 240186 1100

-.-

sb0059 4 180 mtib1072

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke
1986. január 24.

sb0001 növekvő kínálat tartós fogyasztási cikkekből /1. rész/
 sb0002 növekvő kínálat tartós fogyasztási cikkekből /2. rész/
 sb0003 a fővárosi népi ellenőrzési bizottság idei tervei /1. rész/
 sb0004 a fővárosi népi ellenőrzési bizottság idei tervei /2. rész/
 sb0005 a nagyüzemek tavaszi vetőmagellátása /1. rész/
 sb0006 a nagyüzemek tavaszi vetőmagellátása /2. rész/
 sb0007 korszerűbb technológiával több gabona /1. rész/
 sb0008 korszerűbb technológiával több gabona /2. rész/
 sb0009 szakbiz. segíti az állami gazd. a szarvasmarha-tenyésztést
 sb0010 aratás üvegházban
 sb0011 paneles családirházak
 sb0012 kubai szakmunkástanulók a goldberger textilművekben
 sb0013 végjáték a duna mentén - sorozat a televízióban
 sb0014 pályázat diákprogramok szervezésére
 sb0015 nemz. és országos kult.események baranya nyári programjában
 sb0016 egészségügyi beruházások somogyban
 sb0017 szétnyitható háromkrajcáros
 sb0018 megjelent a zootudományi füzet
 sb0019 megújult a szakszervezetek szegedi könyvtára
 sb0020 utfelbontás lassítja a forgalmat
 sb0021 a gázművek a csütörtöki gázszag-riadóról
 sb0022 tsz zárszámadások győr-sopron megyében
 sb0023 zárszámadás baksán - közgazdasági kísérlet
 sb0024 a Lottó nyerőszámai
 sb0025 pécs fejlesztési terve
 sb0026 szikszay béla hazaérkezett berlinből
 sb0027 falusi filmmapok
 sb0028 a hage tanácsulése
 sb0029 nyelvi játékok klubja
 sb0030 időjárás-jelentés /1. rész/
 sb0031 időjárás-jelentés /2. rész/
 sb0032 új nyomdai tanműhely
 sb0033 idegenforgalmi tanácskozás
 sb0034 kedvező közlekedési feltételek az utakon
 sb0035 súlyos közlekedési baleset
 sb0036 új növényvédőszer
 sb0037 kitüntetések
 sb0038 felvétel a színház- és filmművészeti főiskolán
 sb0039 zárszámadások a hajduságban
 sb0040 az európai nagyvárosok hőmérséklete
 /folyt. köv./ cl
 20.55 240186 1826



-.-

sb0060 4 180 mtib1073

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke /2. rész/

sb0041 szalay tárlat békéscsabán
 sb0042 az ipari szövetkezetek országos tanácsának ülése /1. rész/
 sb0043 az ipari szövetkezetek országos tanácsának ülése /2. rész/
 sb0044 a környező országok időjárása
 sb0045 örkény „foratóköny„-e békéscsabán
 sb0046 autó-sorszámok /1. rész/
 sb0047 autó-sorszámok /2. rész/
 sb0048 elhunyt deák tamás
 sb0049 a magyar nemzeti bank hivatalos árfolyamai
 sb0050 eredményes évet zárt a vaszari hunyadi tsz
 sb0051 denis healey befejezte magyarországi látogatását
 sb0052 hazaérkezett az mszt főtitkár
 sb0053 zárszámadás az abonyi új világ tsz-ben
 sb0054 időjárás-jelentés
 sb0055 kiállítások a műcsarnokban
 sb0056 elutazott budapestről ankara főpolgármestere
 sb0057 megyei áfész-ek tanácskozása
 sb0058 t ö r ö l v e ! !
 sb0059 hazaérkezett az ndk-ból a hazafias népfrent küldöttsége
 sb0060 tartalomjegyzék /1. rész/
 sb0061 tartalomjegyzék /2. rész/
 készült az mti belföldi főszerkesztőségében
 főszerkesztő: kovács györgy
 szerkesztette: kis tamás
 oltványi ottó
 sebestyén tiber

/mti/ cl
 20.55 240186 1167



-.-



60002A

MTI

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 756-722 Telex: 22-4371

60.008/X

Belföldi hírek

budapest, 1986. január 25.

bel

s z o m b a t

sb0001 4 150 mtib1001

félkész családi házak

1986. január 25. - eladásra szánt sajtótervezésű házakat épít békéscsabán a békési építőipari szövetkezet. a tetőtérbeépítésű házak földszintjén konyhát, fürdőszobát, egy hálószobát, társalgót és kamrát, a tetőtérben pedig 3 hálószobát és fürdőszobát képeznek ki. a mintegy 100 négyzetméter alapterületű házakat az érdeklődők vagy a főfalak felhuzása után, vagy félkészben, vagy teljesen kész állapotban vásárolhatják meg. arra is lehetőség van, hogy a tulajdonosok saját maguk válasszák meg a belső elrendezést, a falak burkolatát és a gázfűtéshez kapcsolódó berendezéseket. /mti/

btyö/be-né/kz/li sn
00.10 250186 0640

-.-